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SEDE

INTERROGAZIONE M ' G^q.
ai sensi dell'articoli) 18. comma 4. dello Statuto e

dell'articolo 00 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scrina

Indifferibile e urgente in Aula E

Indifferibile e urgente in Commissione I

Oggetto: Assistenza legate ai Comuni per i ricorsi contro il piano di razionaii/zazione di Poste

Italiane

PREMESSO-che a seguito del piano di razionalizzazione messo in atto da Poste Italiane numerosi

uffici postali subiranno la chiusura e la riduzione degli orari di apertura, con un conseguente

ridimensionamento della consegna della corrispondenza, in particolare nei piccoli centri abitati;

CONSIDERATO che diversi Comuni hanno espresso profonda preoccupazione poiché con la

razionalizzazione di Poste Italiane verrebbe meno un servizio fondamentale, assicurato ai cittadini

da precise norme, comunitarie e nazionali, che prevedono l'obbligo della copertura dei servizi

essenziali:

TENUTO CONTO che detta razionalizzazione si tradurrebbe in gravi disservizi soprattutto per le

fasce deboli di popolazione, penalizzate per non poter usufruire della comodità dei servizi postali

essenziali:

TENUTO CONTO che i Comuni non sempre hanno la disponibilità, né in termini finanziari che di

risorse umane, per affrontare eventuali ricorsi con cui lamentare la ritenuta illegittimità di

provvedimenti amministrativi:

RILEVATO che la Regione Piemonte, tramite il proprio Ufficio legale, potrebbe invece garantire

assistenza agli enti locali, in particolare a quelli di piccole e medie dimensioni, affinchè questi

possano, nel caso specifico, intervenire per la modifica e la revisionedel piano di razionalizzazione

messo in atto da Poste Italiane

SI INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere

• se non si intenda valutare di offrire assistenza legale, per il' tramite dei propri uffici, agli enti

locali per l'eventuale presentazione di ricorsi contro il piano di razionalizzazione previsto da

Pnste Italiane;

• se non si ritenga opportuno un intervento nei confronti del Governo, anche attraverso il

Presidente Chiamparino, in qualità di Presidente delia Conferenza delle Regioni, affinchè si

riaperto un tavolo di trattativa con Poste Italiane per la revisione del piano di

razionalizzazione.

forino. 15 settembre 201 5
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FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


